



EL DIARIO DE AVILA



Año XXI. Núm. 12.354

Lunes 17 de octubre de 1938

(Tercer Año Triunfal)

PERIÓDICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Teniente Arévalo núm. 7. Teléfono, 31. Apartado, 8.

No se puede admitir la mediación más que para lograr que los rojos se rindan al Caudillo Franco sin condiciones. Un nuevo abrazo de Vergara sería traicionar los ideales por los que ha dado su vida lo mejor de la juventud

Por Dios y por la Patria a vencer o morir

Algunos sectores de la prensa extranjera están aireando el tema de la mediación en la guerra de España para lograr en ella una paz y alejar el peligro que supone para la tranquilidad de Europa. Pero esa prensa, influida, si no pagada, por la masonería y los juíos, quiere que la mediación constituya un triunfo para los rojos al arrebatar a Franco una victoria indiscutible para trocársela en un armisticio condicionado. Y el reciente precedente de Checoslovaquia les sirve de sofisticado fundamento para proponer en nuestra Patria una solución parecida.

La mediación con ese fin es imposible; obligarnos a tratar con los rojos en condiciones de igual a igual es pretender que traicionemos los sagrados ideales que movieron el levantamiento del 18 de Julio. El arreglo con los marxistas sería el mayor ultraje a la memoria de los muertos en defensa de Dios y de la Patria. Caben conversaciones y transacciones con enemigos circunstanciales, dignos y caballerosos, pero jamás con los que pretenden arrancar a Dios de nuestros corazones, con los que quieren desgarrar la unidad de la Patria, con los que tienen como programa arrasar los principios tradicionales de orden, propiedad, cuestión social y justicia.

La lucha está empeñada: a ella prestó su concurso unánimemente la juventud española y lo más florido y saneado se lanzó a la difícil lucha contra un enemigo entonces poderoso y con todos los resortes del poder en su mano. Por ello los asesinatos se han cometido en la zona roja por centenas de millar, las expoliaciones, saqueos, incendios, sacrilegios y destrucciones formaban parte de programas idénticos repetidos en todas las ciudades, en todos los pueblos, en todas las aldeas de la zona roja. Muchos miles de auténticos españoles han perdido sus vidas en dos años de abnegada lucha y muchos millones han visto trastornada su economía, su familia, su porvenir en la ruda pelea contra Moscú y sus esclavos.

Y quieren que todo se ovide por virtud de un tratado de mediación. Que desaparezca el recuerdo de tanto crimen, de tanta monstruosidad, de tanta abnegación, de tanto heroísmo. Que un nuevo abrazo de Vergara restablezca la paz en España y la unión entre los españoles como si no hubiera pasado nada. Y que junto a nuestros héroes, junto a nuestro Franco, y nuestro Moscardó y nuestro Varela y tantos otros españoles ilustres que vistien el glorioso uniforme militar, se formen los Miaja, Rojo, Sarabia, Lister, El Campesino y demás morralla con igualdad de jerarquías y honores. Que junto a nuestros estadistas y hombres de ciencia sigan y colaboren los Prieto, Negrín, Largo Caballero, La Pasionaria etc. Y que al lado de los falangistas y requetés se cogen de los milicianos de la F. A. I. o de la C. N. T. a quienes les chorrea la sangre de sus víctimas inocentes.

No puede ser. Jamás podrá ser. Ellos o nosotros. No caben términos medios ni intervenciones para buscarlos. Aquí no sirven cubiletes. Si la prensa extranjera o los señores extranjeros inspiradores de la idea creen que la guerra de España es cosa de película o de novela que puede terminarse a voluntad del autor, los que vivimos la tragedia española sabemos que esto no puede acabar más que por la victoria de uno de los bandos y la rendición o la muerte del contrario. Y como nosotros no estamos dispuestos a rendirnos, como no lo estuvimos cuando todo nos era adverso, o vencemos o moriremos en la contienda. Aunque todas las potencias del mundo se pusieran contra nosotros y nos aplastaran no conseguirían que entráramos en tratos con los rojos. Es preferible la muerte a esa deshonra y la sangre de nuestros héroes caerá sobre nosotros si tal hiciéramos.

Pero si la mediación tiene por objeto lograr la rendición de los rojos a la discreción del Caudillo, venga esa rendición en buena hora. El Caudillo impondrá sus condiciones y habrán de ser aceptadas necesariamente si se quiere arreglo. Su magnanimidad la repartirá entre los desgraciados a quienes se engañó o a quienes se obligó; su justicia alcanzará implacable a los autores de la ruina moral y material de España; su caridad llegará a todos los hogares y saneada la Patria de elementos impuros renacerá la unión entre todos.

Otra cosa no cabe. Por Dios y por España luchamos; por ellos queremos vencer y estamos venciendo. Por ellos moriremos si es preciso como con admirable ejemplo han muerto otros ya. Pero pactar con el enemigo ¡jamás! O vencer o morir!

Nuestros aviones vuelven a bombardear Madrid con pan

BURGOS.—Las alas nacionales han vuelto a bombardear con pan a nuestros hermanos de Madrid. A las tres de la tarde, 18 aviones de bombardeo comenzaron a arrojar pan sobre el pueblo madrileño, mientras las baterías antiáreas rojas disparaban incesantemente contra nuestros aparatos.

Ni un momento cesaron de disparar las defensas antiáreas rojas. Querían sin duda impedir que los aviadores de España cumplieren la orden del Caudillo de dar pan al hambriento pueblo madrileño. Durante este bombardeo cayeron sobre Madrid 145.000 panes que el buen pueblo madrileño se apresuró a recoger despreciando las órdenes emanadas de Negrín y sus secuaces. Acababan de arrojar su carga y todavía continuaban las baterías rojas disparando contra el cielo.

Los aviadores españoles regresaron alegres y satisfechos a sus bases por haber podido realizar este nuevo bombardeo sobre Madrid.—(Logos).

BURGOS.—Se confirma que el público madrileño ha hecho caso omiso de las severas órdenes de Miaja y de sus mesnadas. Los milicianos no han podido evitar que la gente cogiera los panes de la España Nacional. He aquí la amenaza que el monstruoso mariscal rojo ha dirigido a la población confirmando así nuestras noticias:

Dice así: «Con motivo del hecho producido del bombardeo de pan sobre Madrid se hace saber que en lo sucesivo cuando suenen las señales de alarma, todos los transeúntes deben dirigirse a los refugios quedando la calle inmediatamente libre a las autoridades. Se trata de evitar el peligro que representa los cascos de metralla de los proyectiles de nuestra defensa antiárea. Principalmente los vehículos deben permanecer estacionados en el lugar donde se producen estos sucesos y deberán cumplirse sin excepción. Entiéndase que quienes no las cumplan serán sancionados como corresponde. En tiempo de guerra no se atreve ya Miaja a afirmar que nuestra aviación arroja bombas juntamente con los panes. Se ha comprobado ya por la población que se trata de una advertencia amenazadora.—(Logos).

Lo que cuenta un testigo del primer bombardeo alimenticio

Fué durante la jura de la bandera cuando lo encontré. Detrás de los uniformes militares y siguiendo al Ayuntamiento y Diputación de Avila, un numeroso grupo de hombres formaban en la comitiva. Eran las representaciones de los pueblos, los regidores municipales que habían abandonado las faenas de la sementera para venir a la capital a rendir homenaje al valor de los alféreces, asistiendo a la solemnidad de su juramento.

Al regreso del Rastro, unas caras conocidas me sonrieron y nos saludaron.

—Bonita la jura, ¿eh?
—Formidable. A mí se me saltaban las lágrimas. ¡Con qué emoción pasaban los muchachos junto a la bandera, con qué alegría la cogían y

el movimiento sísmico produjo gran alarma particularmente en los de la costa.

Aunque no se conocen detalles concretos, parece ser que no ha habido víctimas.

Estas repercusiones sísmicas proceden del epicentro a varios miles de kilómetros.

con qué fuerza la besaban ¡Parecía que querían comerla!

—¿Y qué me dice del desfile?
—Los cadetes son algo único. Ni un movimiento mal hecho; ni un paso mal dado, moviendo piernas, brazos, tronco y cabeza con el mismo inmutable ritmo. Como en las películas.

—¿Y los aviadores? ¡Eso es marcialidad!
—Todos lo hicieron muy bien. La Guardia civil, Antiguas, todos, todos. Es una muestra de la organización y potencia del Ejército de España.

Y al decir estas palabras el forastero que las pronunció, camisa azul y boina roja, se llevaba el pañuelo a los ojos.

—Está todavía emocionado, ¿verdad? Porque es mi hermano...

—Pero como, ¿no estaba su hermano en Madrid?

—Estaba. Hasta hace ocho días que pudo pasarse.

—¿Por dónde?

—Por el frente. Pero el sitio no lo dice porque puede servir para que se pasen otros como yo lo han hecho muchos antes que él.

—Por eso verá usted—me dice el pasado—que me emocionó con frecuencia al cualquier cosa que veo ahora, porque acostumbrado a aquello... Me he pasado la jura llorando.

—¿Y qué cuenta usted de Madrid?

—Mire usted—dice su hermano—llevamos desde que vino haciéndole preguntas y él contando cosas y dice que todavía no ha hecho más que empezar. Pero lo más reciente es lo del bombardeo del otro día.

—¿Qué bombardeo?
—El del pan, hombre.
—¿Pero usted estaba allí?
—¡Dígame! Y lo comí. ¡Gloria pura!
—A ver, a ver. Cuente lo que sepa.

Pero vamos a refrescar con unas cafías que el día ha sido a tono con la ceremonia y estoy asado. Para que luego digan que en Avila empieza el invierno en Septiembre.

Después de algún trabajo, porque todos los bares estaban cerrados, hallamos por fin uno donde ahorcarnos. Y mientras bebíamos la dorada cerveza, el protagonista de la escena refirió su impresión del último bombardeo de pan sobre Madrid.

—Cuando vimos aparecer aquella barbaridad de trimotores encima de nosotros, nos echamos a temblar. Porque siempre nos entra una alegría muy grande cuando vienen los nuestros, pero la verdad, como hacen esos bombardeos tan terribles y tiran esas bombas tan grades, si alguna se les escapa de puntería ya estamos listos. De modo que al ver tanto aparato, una cosa nos subía y otra nos bajaba. Y cuando los tuvimos encima todo el mundo a guarecerse aunque a los refugios sólo iban los que los tenían cerca, pero también mucha gente se queda en casa. Y venga a volar y a volar, y a sonar el ruido encima de nosotros, y a sonar las sirenas y en esto ¡pum, pum, pum! —Eso son los antiáreas—dijo uno. —Y así era. Pero las bombas no sonaban. ¡Pues no se conoce poco! Cuando viene una chica de otra habitación asustada y nos dice: Deben de haber caído unas bombas en el tejadillo de la cocina, pero sin estallar. Y la curiosidad allí nos llevó. Dos paquetes como los de las tiendas, pero uno con bandera nacional cruzada y otro del revés sin ninguna letra. Todos los miramos un rato y al fin dijo la mujer de mi vecino:—Eso ni son bombas ni nada. Son anuncios de los nacionales y echadme una mano que voy al tejado por ellos. Intentemos disuadirlos creyendo que

Exaltación patriótica

Avila, como en análogas ocasiones, se remozó ayer al ponerse en contacto directo con los jóvenes caballeros que prestaron juramento de fidelidad a España por el Santo Nombre de Dios.

Y en esta renovación de juveniles entusiasmos patrióticos se desbordó la fervida devoción e invitó Ejército español, representados en la plaza de Santa Teresa, de Avila, por unos centenares de caballeros alféreces, que con ansias de sacrificio por la Patria se aprestaban jubilosos a ofrendar a Dios y a España el rico tesoro de su valor y heroísmo que vendrá a reverdecer con actos de arriesgada labor bélica los laureles que exornan los históricos blasones de la España inmortal.

La castellana ciudad mística, y por ende españolísima, besó ayer enardecida de santo patriotismo a los nuevos alféreces que van a distribuirse por los distintos cuerpos de Ejército de la España nacional con arrestos juveniles para escribir nuevas páginas de gloria en la defensa del patrimonio tradicional patrio que han pretendido deshacer y destruir las hordas extranjeras vendidas como esclavas a las sectas masónico-judías-bolcheviques.

Y al dar a los bravos caballeros el adiós de despedida, les ofrece la seguridad de su connacional cariño y las fervorosas preces que dirigirá constantes al cielo por el feliz éxito de la ardua labor que les encomienda la Patria, allí donde sean precisos sus servicios. Que no sea vano ni estéril el sacrificio de nuestros bravos soldados y que pronto sea un hecho risueño la anhelada e inmutable paz por la que soportan infatigables tantas penalidades y privaciones en los campos de batalla nuestros héroicos generales, jefes, oficiales y soldados acaudillados por la señorial figura de nuestro invicto Generalísimo.

Este es el voto cristiano y fervoroso de la retaguardia y eso significaban los entusiastas aplausos y ardorosos vitores de Avila, que encendida en amor a los defensores de España quiso ayer estimularlos con su presencia en el acto solemne de la Jura de la Bandera al cumplimiento exacto y fidelísimo de lo que prometían ante el Dios de los Ejércitos.

Al partir de Avila esos alféreces les acompaña la mente y el corazón de todos los caballeros hijos de Avila.

Los voluntarios italianos vinieron a derramar su sangre salvando al Occidente ante las mismas piedras de su antigua romanidad. En el seno de España se renovarán las viejas inscripciones.

serían bombas disimuladas aunque no nos parecía que los nuestros recurrieran a esos ardidés y por fin la señora bajó al tejado y sin vacilar cogió un paquete, lo abrió y:—¡Pan! ¡Pan reciente!—V como loca de alegría vino a nosotros que no sabíamos si creer lo que estábamos viendo. Pero era pan, pan bendito, acaso hecho con trigo de mis tierras de Castilla y de Avila. Y estaba blando y blanco; no era como la masa de no se cuantas cosas que nos dan en Madrid cuando la dan.

El descubrimiento debió hacerse en Madrid en todos los sitios a la vez, porque ya sin preocuparnos de los trimotores que seguían volando entre los disparos de los antiáreas nos asomamos a la calle y vimos las ventanas y balcones llenos de gente que igualmente se asomaba, y las szoteas se llenaban rápidamente de gente a recoger los paquetes que en ellas caían. Por las calles los guardias y los guardabombas rápidamente en sus bolsillos. Pero los que hicieron más negocio fueron los taxistas que con sus coches salieron a recorrer las calles recogiendo todo el pan que encontraban que después vendían a muy buen precio. Y los tejados se llenaron de gatos de dos patas que rebuscaban el pan de Franco.

—Pero ¿se atrevieron ustedes a comerlo? ¿No dijeron que tenía veneno?

—Ese ha sido uno de los mayores fracasos de Miaja. Después de que los madrileños se hincharon a comer el pan que había caído del cielo, salió en una nota diciendo que no lo tocara nadie porque estaba envenenado. ¡Y poco que nos reíamos con lo del veneno! Si todos los venenos eran como el que nos había enviado Franco, era de desear que nos con-

denaran a muerte por envenenamiento. Va después se dieron cuenta de la plancha y publicaron otra nota hablando de que el pan tenía un veneno moral. ¡Bendito sea ese veneno moral que hacía que el pan nos supiera tan rico!

—Pero los rojos ¿comieron ese pan?

—¡Dígame! No dejaron tejado sin registrar, ni patio donde bajar, ni alcantarilla sin mirar. ¡No ve usted que sus hijos también pasan hambre!

—Entonces el efecto ha sido magnífico.

—Ha sido la puntilla para los rojos. Ellos que siempre andan con que aquí no se come y que no hay nada de nada, para consolar nuestro hambre, han recibido la respuesta en esa lluvia de pan que Franco ha dejado caer en varios sitios de la zona roja para muestra y para consuelo. Y los deseos ocultos de que llegara Franco se manifiestan ahora claramente porque nadie puede negar que el pan estaba muy rico mientras que en la zona roja el hambre ya se hace irresistible.

que Dios bendiga a Franco por todo el beneficio que ha hecho a aquella pobre gente con el pan que le arrojó desde las nubes. ¡Cuántas bocas en la zona roja rezan por él y piden por su triunfo rápido!

—Pues esté usted seguro de que Dios las oye y las atiende.

Y después de despedirnos nos separamos.

El Diario de Avila

cuesta hoy 20 céntimos. La diferencia se emplea para adquirir prensa que se ofrece a nuestros gloriosos combatientes. Lector, no olvides a los soldados que luchan por una España mejor, por tu bienestar.

Con la contribución de los héroicos voluntarios italianos a la lucha española se ha mezclado en el cáliz de España la sangre de la más pura latinidad.

El cumpleaños de S. M. el Rey Carol de Rumania.

Ayer 16, S. M. el Rey Carol II de Rumania cumplió cuarenta y cinco años.

El rey Carol es amigo sincero de la España Nacional, admirador de la obra magnífica del Generalísimo Franco y en todas las circunstancias ha testimoniado su más viva simpatía a nuestro país. En la última crisis europea, el papel del Rey Carol de Rumania fué decisivo para asegurar la paz en Europa. A su decisión inquebrantable de no permitir el paso de tropas soviéticas a través de Rumania se debe, en gran parte, la solución pacífica de la cuestión checa.

No se admirará nunca bastante bien esta actitud energética del Rey Carol, y nosotros, españoles, la debemos apreciar muy particularmente, pues, como consecuencia de ella, no solamente se ha servido a la paz de Europa, sino también nuestra propia victoria.

P or eso, en este día, aniversario de

S. M. el Rey Carol II de Rumania, la España Nacional hace sus mejores votos por este Soberano amigo.

Sacudidas sísmicas en Asturias y Santander

SANTANDER.—Esta madrugada a las dos y veinte, se percibieron en esta capital movimientos sísmicos en las zonas altas de Peña Castillo, en el paseo del General Dávila y en el Sardinero, produciéndose convulsiones y un fuerte temblor de tierra. Se registraron tres sacudidas la mayor con diez segundos de duración.

En algunas casas se agrietaron los techos y se rompieron los cristales.

Ante el temor de que el fenómeno se repitiese, multitud de personas pasaron la noche por las calles.

OVIEDO.—En todo Asturias se han percibido esta madrugada dos sacudidas sísmicas, la primera a las dos diez y ocho de la madrugada; la segunda fué menos intensa. Se recien en noticias de los pueblos en donde

Imponente despedida de los legionarios italianos en Cádiz

Vibrantes discursos de los generales Millán Astray, Queipo de Llano y Berti.—Un gentío inmenso aclama a los expedicionarios

CADIZ.—El día del sábado amaneció con un esplendor de fiesta. La ciudad apareció engalanada como nunca y no había casa, por modesta que fuera, que no luciera su colgadura. Por todas partes se veían los símbolos nacionales de Italia y España y los buques surtos en el puerto, aparecían igualmente engalanados. Los gaditanos habían engalanado con profusión el paseo de Canalejas y otras importantes vías y hasta los faroles de los paseos, calles y plazas postes telegráficos, telefónicos y de conducción de energía eléctrica, fueron cubiertos con banderas italianas y españolas. En las fachadas se habían colocado grandes pasquines con los gritos de la España Nacional y otros que decían: ¡Franco, Duces!, ¡Franco, Duces!, ¡Franco, Duces!, ¡Vivan los voluntarios italianos!, ¡Soldados de Roma, Camisas Negras!, os enviamos un saludo!, ¡Viva Franco!, ¡Viva el Duces!, ¡Velaremos por vuestros Caídos! y muchísimos más alusivos al momento.

Los alrededores del paseo de Canalejas estaban cubiertos materialmente por numerosísimo gentío. Nunca se recuerda en Cádiz un acto tan solemne como el de hoy, ni nunca en esta ciudad se ha reunido una masa tan compacta y unida que testimoniaba su entusiasmo a España e Italia y que no cesaba en sus gritos de admiración al Caudillo y al Duces. La fuerza pública se veía impotente para contener a la muchedumbre estacionada en el centro del paseo de Canalejas, donde se habían instalado dos grandes tribunas en las que se leían las siguientes inscripciones: ¡Saludo al Duces!, ¡Viva el Duces!, ¡Saludo a Franco!, ¡Arriba España!, ¡Viva España!

En ambas tribunas se encontraban todas las autoridades militares, civiles, tanto españolas como italianas, numerosas comisiones y representaciones civiles y militares, jerarquías del Movimiento, y distinguidas damas que acudieron para despedir a los legionarios italianos. Numerosas bandas de música lanzaron a los vientos las solemnes notas musicales de los himnos nacionales español e italiano.

Antes de las diez de la mañana comenzaron a llegar las autoridades de la provincia y jerarquías del Movimiento. También acudieron poco después, diversas autoridades de la Base Naval de San Fernando y de otros puntos. A las diez y media llegaron los generales Queipo de Llano y Martínez Anido, acompañados del embajador de Italia, generales italianos Berti, Rossi, Franchini y otros; gobernador civil de Sevilla, gobernador militar de Cádiz, jefe de la Comandancia de Marina de Cádiz y otras ilustres personalidades. Inmediatamente después, llegó, entre otros asistentes, el general Millán Astray. En los alrededores de la tribuna se encontraban también algunos destacados marinos alemanes.

El general Millán Astray, dirigió a las 12,20 la siguiente alocución: Con la venia de S. E. el Generalísimo y del jefe del Ejército del Sur, general Queipo de Llano, en representación de nuestro Caudillo Franco.

Caballeros legionarios italianos: En prueba de la gratitud de España y de nuestro glorioso Caudillo Franco, se os concede a los legionarios italianos el derecho de usar sobre vuestro glorioso uniforme el distintivo de la invicta y gloriosa Legión Española. En estos momentos me siento más conmovido que nunca. Vosotros gloriosos italianos sois el bienestar del Imperio del Duces.

El general Millán Astray terminó

dando vivas a España, Italia, Franco, Mussolini y a los legionarios italianos, gritos que fueron contestados unánimemente por un imponente gentío.

Seguidamente, y en medio de grandes y prolongadas ovaciones, el general jefe del Ejército del Sur, general Queipo de Llano, pronunció el siguiente discurso:

Vosotros italianos, hijos de la noble Italia: Vengo a rendiros culto en nombre del Generalísimo Franco, a quien represento, y también mi admiración y agradecimiento en mi nombre y en el de todos los españoles por la ayuda que vinisteis a prestarnos en nombre de la gran Italia del Rey Emperador, Victor Manuel, y en nombre de ese genio latino a quien muchos aún critican, que se llama Benito Mussolini.

Vinisteis a España para entregaros a la lucha con nosotros contra el odioso judaísmo al igual que lo habéis hecho en vuestra propia Patria y no como lo hicieron las Brigadas Internacionales, constituidas por la hez de los pueblos y por lo más tirado y bajo de las naciones. Vinisteis a combatir en lucha cruenta por un ideal, mientras que ellos vinieron para satisfacer sus ansias de rapina, porque son los únicos hombres capaces de servir los turbios designios de los dirigentes del frente popular.

Quiero decir en nombre de mi Caudillo y del mío propio que cumplisteis la misión que os impusisteis y que estamos plenamente satisfechos de vosotros. Podéis, por ello, marchar a Italia llenos de satisfacción. Habéis luchado por la verdadera libertad y por la civilización occidental y en contra de la canalla marxista; pero al marcharos podéis llevaros la prueba de que nunca se os olvidará en España. Llegasteis a España para luchar por un ideal que formaron los raudales de sangre italianos mezclados con raudales también de sangre española, al que España se entrega con toda su alma en esta guerra que acudieron para despedir a los legionarios italianos. Numerosas bandas de música lanzaron a los vientos las solemnes notas musicales de los himnos nacionales español e italiano.

Correspondimos muy sinceramente con vosotros legionarios que volvéis a vuestra Patria y de una manera especial queremos expresar nuestros sentimientos que tenemos hacia los hombres que hoy, como en épocas anteriores, han dado al mundo nuevas normas de derecho. Estad seguros que aquí en España los españoles todos, están espiritualmente unidos a vosotros.

¡Duces!, ¡Duces!, ¡Duces!, ¡Viva Italia!, ¡Viva el Rey Emperador!, ¡Viva España!, ¡Arriba España!, ¡Franco, Franco, Franco!

Acto seguido las bandas de música interpretaron los himnos españoles e italianos.

A las once y media tuvo lugar el grandioso desfile de las tropas italianas formado por distintas unidades de infantería, Cazadores, Artillería y otras, bandas de cornetas y también por las Divisiones «Littorio» y «23 de Marzo», que fué presenciado por una multitud imponente. En medio de un entusiasmo inenarrable se vitoreó a estas fuerzas, a las dos naciones hermanas, a España, Italia, al Caudillo y al Duces.

A las dos de la tarde, se celebró el banquete con que el Mando Italiano fué obsequiado.

Presidió el general Queipo de Llano, y asistieron entre otros ilustres invitados, el embajador italiano, todos los generales de esta nación, cónsul de Italia, la condesa Viola de Campalto, general Martínez Anido,

Las águilas de Roma

Cuando con gran sorpresa del mundo un puñado de hombres se alzaron en un rincón de Europa contra el poderío fanfarrón y amenazante de Moscú, todo el Globo se estremeció al pensar en el seguro y rápido aplastamiento de esos desgraciados que en contados lugares de España alzaron bandera contra el comunismo. Pero su sorpresa fué en aumento, cuando ese puñado de esforzados no sólo no eran aplastados, sino que iban conquistando pueblos y ciudades, devoraban kilómetros y deshacían a pesar de su inferioridad numérica y de armamento a los ejércitos rojos que los Frentes Populares enviaban en contra suya. El poderío soviético sufrió en España la primera bofetada como en otros tiempos la sufrió el orgullo napoleónico comenzando con ello su decadencia.

Hermanos de ideal pensaban y sufrían con nosotros al otro lado del Mediterráneo. Y por fin sus impulsos fueron incontenibles y las águilas romanas surcaron el *Mare Nostrum* y vinieron en ayuda de los que combatían al enemigo de la humanidad. Los legionarios italianos se unieron a las fuerzas nacionalistas y con un estímulo y un entusiasmo admirables dieron su sangre y sus vidas al lado de sus hermanos de raza que defendían los mismos pensamientos, los mismos ideales. Las águilas romanas estaban preparadas tiempo hacía para lanzarse sobre el oso ruso y al saberlo en tierras de España, aquí vinieron a buscarle y a atacarle y a vencerle.

Dos años aproximadamente hace que los caballeros italianos llegaron a nuestro lado. Dos años, durante los cuáles han demostrado su valor, su pericia y su entusiasmo. Dos años en los que las adversidades no han conseguido hacer mella en sus corazones y en sus entusiasmos. Dos años de convivencia con los españoles que han servido para robustecer aún más si cabe los lazos de amistad y afinidad que existían entre ambos pueblos.

¡Gallardo gesto el de los legionarios italianos! Exponerse a morir fuera de su patria en defensa de ideales. Pero no lo dudaron. Ni durante su estancia aquí vacilaron al hallarse frente al encono de Moscú. El Imperio exigía el aniquilamiento de sus enemigos y la ayuda de sus amigos, y fieles a sus propósitos vinieron a España y lucharon como buenos.

Ahora tratados internacionales les restituyen a sus hogares. Dejan en España una aureola de caballerosidad, de simpatía y de valor que hará que siempre los tengamos presentes en nuestros corazones y les recordemos el día de nuestra victoria total, ya próxima. Y el nombre de Victor Manuel y de Benito Mussolini; Duces de Italia, serán grabados con letras de oro en nuestra historia.

¡Adiós, caballeros italianos, águilas de Roma, herederos de las invictas legiones de César y de Augustus! El pueblo español, caballero e hidalgo, recordará vuestra gesta y la tendrá presente siempre. El trato de hermandad que habéis recibido en España perdurará y eternamente nos consideraremos hermanos vuestros. Las relaciones entre vuestro país y el nuestro se multiplicarán hasta el infinito. Y cuando allá en el seno de vuestros hogares refiráis a vuestros pequeños y vuestros deudos los episodios de la más dura guerra que se conoció, decidles también como el espíritu español no ha fenecido y que a este lado del Mediterráneo existe un pueblo fuerte, que sabe morir por un ideal y que ha jurado imperecedera amistad a Italia sellada por lazos de sangre, de la sangre generosa que juntos han derramado los legionarios romanos con los cruzados españoles.

y cuantas autoridades acudieron a despedir a los legionarios italianos, a más de otras distinguidas personalidades.

Al final del banquete se levantó a hablar el general Berti, expresándose en italiano. Manifestó el dolor que producía a los voluntarios italianos el abandonar este país en el que han luchado al lado de los españoles en favor de la raza, la civilización y la humanidad. Los soldados italianos al abandonar este país os recordarán siempre en justa correspondencia a las manifestaciones de cariño que han recibido de vosotros y guardarán un recuerdo imperecedero hacia vuestra grandiosa Patria.

Os ruego seáis intérprete, cerca del Generalísimo, de mi sentimiento y admiración a España, a la que deseo una inmediata victoria y total aplastamiento de sus enemigos. Permitidme por esto que levante mi copa por la España que se siente Una,

Grande y Libre, ¡Arriba España!, ¡Viva España!, ¡Viva Franco! gritos que los comensales contestaron clamorosamente.

Contestó al general Berti el general Queipo de Llano diciendo que le embargaba una gran emoción al pronunciar unas palabras en homenaje a los legionarios italianos que hoy regresan a sus lares después de haber compartido con los soldados españoles los azorosos días de una guerra contra los enemigos de España. Les da las gracias en nombre de la gran nación española y en nombre del Generalísimo.

Una vez más expresa la admiración que siente por ese gran hombre de Estado, Benito Mussolini, que desde los primeros momentos de esta contienda, de manera espontánea, dijo todo lo que España necesitase lo encontraría en Italia.

Levanto mi copa por Italia, por el Rey Emperador Victor Manuel, sobre

todo y por el gran genio de Benito Mussolini.

¡Duces, Duces, Duces! ¡Viva Italia! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Viva España!

Acto seguido las bandas de música interpretaron los himnos nacionales español e italiano, el «Cara al Sol», «Oriamendi» y el himno de la Legión, dándose por todos los concurrentes estruendosos vivas a los dos países y a Franco y al Duces.

Terminado el banquete las autoridades se trasladaron al muelle para despedir a los legionarios italianos.

El pueblo de Cádiz, no contento con el apoteósico homenaje que ha tributado a los voluntarios italianos esta mañana, acudió al puerto en oleada inmensa, entonando himnos patrióticos y dando vivas sin cansarse a estos soldados, a su Duces y al Caudillo, a España e Italia.

Se les hizo entrega de algunos regalos que las mujeres españolas les dedican y también paquetes de folletos y postales del Generalísimo, así como algunos retratos de éste con su firma autógrafa.

El acto de la partida de los cuatro buques italianos constituyó un momento de profunda emoción, interpretándose de nuevo los himnos oficiales de España e Italia, mientras que la oficialidad de los buques, la marinería y los voluntarios italianos permanecían con el brazo en alto.

El embajador de Italia, el cónsul, las autoridades y todo el público que acudió a la despedida, permanecieron en el muelle hasta que los barcos se perdieron de vista.

Por la Fox Movietone, Instituto Duces y el Servicio Nacional de Propaganda del Ministerio del Interior obtuvieron algunos películas y placas e invitados g'antemente por las autoridades italianas, marcharon los operadores a Nápoles en uno de los buques con objeto de tirar allí a la llegada de los cuatro navíos otras placas y completar así las películas con los grandiosos actos que se han de celebrar a la llegada de los bravos hijos de la noble Italia.

Efusivos telegramas de despedida

Telegrama dirigido por S. E. el jefe del Estado S. M. el Rey de Italia, Emperador de Etiopía:

«A S. M. el Rey de Italia, Emperador de Etiopía. En el momento en que abandonan nuestra Patria valerosas legiones italianas, que tan heroicamente se han batido por excelsos

ideales, regando con su sangre generosa las tierras españolas en lucha contra la tiránica opresión comunista, envío a Vuestra Majestad Imperial la expresión de mi profundo agradecimiento y el de la España Nacional al propio tiempo que a ferviente admiración hacia el grande y noble Imperio, cuyos destinos tan gloriosamente rige.—Francisco Franco, Jefe del Estado».

Telegrama de S. E. el Generalísimo al Duces de Italia:

BURGOS.—El general Franco ha enviado el siguiente telegrama al Duces:

«Al dejar España parte de los voluntarios italianos que tan alta contribución de heroísmo y de sangre han dado a la Causa Nacional en dos años de resonantes y rotundas victorias, que han permitido que esté muy próxima la liberación definitiva de nuestro suelo de la invasión comunista, la España Nacional envía a Italia el testimonio de profunda gratitud por el valioso concurso y el sacrificio heroico de sus gloriosos voluntarios caídos. A él se unen mis cálidos sentimientos personales, por la grandeza de vuestro Imperio, del Rey Emperador y del artífice glorioso de la gran Italia.—Generalísimo Franco».

Telegrama dirigido por el General Jordana al Conde Ciano

«Su Excelencia el Conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia. Vivamente emocionado por despedida grandiosa tributada heroicas tropas legionarias italianas, por pueblo de Cádiz, se ha aclamado con delirante entusiasmo a Italia, al Duces, envío a V. E. cordialísimo saludo, con expresión profunda admiración, y honda simpatía, hacia gran Imperio italiano y a su general creador».

Telegrama del Ministro del Interior al General Berti

«En la imposibilidad de llegar a tiempo de asistir personalmente a la despedida que España tributa a vuestros tropas, os ruego transmitáis a todos los jefes, oficiales y legionarios, que heroicamente combatieron en España, mi más cordial y fraterno saludo. ¡Arriba Italia!—Ramón Serrano Suñer».

Telegrama del ministro del Interior al de Cultura Popular de Italia

«Como ministro del Interior, Prensa y Propaganda, envío a V. E. mi más cordial saludo en el momento del embarque, camino de Italia, de los heroicos legionarios de la Italia Continúa en la 4.ª página»

IMPRESION DEL MOMENTO

Al pasar este año

Al pasar por la calle nuestra Patrona con su mirar al cielo nos alecciona. Parece que nos dice: ¡Pon la cabeza al cielo de rodillas! ¡Mírale y rezal! y esta expresión su brazo diestro acompaña como diciendo: «¡Mírale y Arriba España!» Mirándole este año según pasaba el rojo alzaba el brazo diestro y rezaba. Mirándole surcado por aparatos le alzaron y rezaron ¡hasta los gatos! pues Madrid así viéndole con alegría exclamaba: *El pan nuestro de cada día* y hasta el mariscal Miaja seguro estoy que seguía diciendo: *¡Dánosle hoy!*

Nuestro Franco, más bueno que el pan bendito, anteayer calmó a todos en su apetito a las tres de la tarde, ¡la misma hora que otros años, al paso de la Doctora, se dió aquí el pan a todo necesitado! ¡lo que en Madrid este año se ha celebrado!

J. Mayoral Fernández.

Férvido homenaje de Avila a su Santa y a los bizarros alféreces de Infantería

El día de la Santa Jura de la Bandera de los alféreces de Infantería

Vibrantes discursos de don Tomás García de Diego, del coronel Comari y del general Serrador.-El pueblo de Avila acudió en masa a vitorear a los nuevos alféreces y al Ejército español

Con la solemnidad tradicional se celebró el pasado sábado en esta ciudad la fiesta de Santa Teresa de Jesús.

Un gentío inmenso llenó todos los templos de nuestra población, desde las primeras horas de la mañana para oír la Santa Misa, pudiendo calcularse que aquel día recibieron la Sagrada Comunión en Avila más de 10.000 personas.

El Pontifical en el templo Catedralicio

A las nueve de la mañana comenzaron a llegar a la Catedral las comisiones y representaciones oficiales, para asistir al pontifical.

En la Capilla Mayor se situaron el Ayuntamiento y Diputación bajo mazas con los Excmos. señores Gobernadores Militar y Civil; todos los Jefes y Oficiales de Intendencia que tienen su destino en Avila; Delegados de Orden Público y Hacienda; presidente y magistrados de la Audiencia; teniente coronel de la Guardia Civil; el señor Moret en representación del jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, que se encontraba en el límite de la provincia para recibir a las señoras alemanas que venían a visitar nuestra ciudad; todos los primeros Jefes de cuerpo de la guarnición, y representaciones de todos los centros oficiales. Las amplias naves del templo catedralicio se vieron abarrotadas de público deseo de honrar a su Santa.

A las nueve y media comenzó la misa de pontifical que celebró el Excmo. señor Obispo, Dr. Morro Briz, asistido de los capitulares y después del Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el Canónigo Magistral don Castor Robledo, que disertó sobre la educación cristiana en los hogares, imitando a la familia de nuestra gloriosa Santa, cuya santidad y extraordinaria virtud se debió a las santas enseñanzas que recibió de sus cristianísimos padres.

La gran procesión

Después de la Misa, y mientras el coro terminaba las horas canónicas, se organizó la procesión en la que formaban las Cofradías y Asociaciones de señoras y señoritas, Juventudes de Acción Católica, Sindicatos obreros católicos Cofradías y Hermandades de caballeros, Real e Ilustre Patronato de Santa Teresa, Banda municipal de música, Seminario Diocesano, Ordenes Religiosas, Clero parroquial y adscrito, Cabildo Catedral, imagen de Santa Teresa, escoltada por una escuadra de soldados de Intendencia, imagen de Nuestra Señora de la Caridad, Excmo. Sr. Obispo de pontifical, comisiones militares, Ayuntamiento y Diputación bajo mazas con la bandera de los voluntarios presididas las citadas corporaciones por las autoridades superiores, cerrando la marcha una sección de Intendencia y los Flechas de la Residencia provincial con la banda de música del Regimiento de Infantería de San Quintín galantemente cedida por el Excelentísimo señor Gobernador Militar, la cual había llegado a Avila en la noche anterior.

La procesión recorrió las calles de costumbre, que tenían sus balcones engalanados, y el paso de la comitiva religiosa fué presenciado por inmenso público.

Al llegar la procesión a la iglesia de la Santa se colocaron las imágenes a la puerta del templo,

y ante ellas y las autoridades desfilaron las fuerzas militares en columna de honor, penetrando en el templo a los acordes del Himno Nacional interpretado por las dos bandas de música.

Por la tarde, después de la novena, tuvo lugar la tradicional despedida de la Santa a la Virgen de la Caridad, cantándose por el público que llenaba la plaza de los Cepedas la Salve popular, regresando la Santa a su casa natal, y siendo trasladada a la S. I. C. la imagen de la Santísima Virgen de la Caridad.

En el día de hoy

Fiesta de Intendencia a Santa Teresa

Para celebrar la fiesta de su Patrona, los Jefes, Oficiales y clases de Intendencia se reunieron el sábado en comida íntima en el Hotel Jardín.

A la tropa se le sirvió rancho extraordinario, y se la concedió asueto durante la tarde del sábado.

Hoy, lunes, han celebrado la fiesta religiosa en la iglesia de la Santa, que ha sido presidida por los Tenientes Coronales señores García Martínez y Rodríguez Tejedor, capitán señor Irazo y demás oficiales con residencia en esta plaza. Dieron escolta al altar soldados del mismo cuerpo y representaciones de todas las instituciones armadas.

En la fiesta, que resultó muy solemne, predicó el coadjutor de San Juan don Luciano Cxriel.

Avila vivió ayer de nuevo momentos de emoción y patriotismo. Rememoraba aquellas vistosas Juras de Bandera que los alumnos de Intendencia realizaban por estas fechas en la misma Plaza de Santa Teresa, en que ayer juraron la bendita Bandera roja y gualda los alumnos de la siempre invicta infantería española.

El medio punto románico de la portada de San Pedro sirvió de marco al altar que con el fondo de la Bandera española se levantó en aquel lugar, con la imagen del Crucificado.

Desde antes de las diez y media se hallaban en la Plaza de Santa Teresa el Coronel Gobernador Militar y Director de la Academia Sr. Delgado Brakemburi; Jefe de Estudios de ésta, Teniente Coronel Guadalupe, con todos los Profesores e Instructores de la misma.

Comienzan a llegar las comisiones

Poco más tarde llegaron a la plaza el Gobernador Civil señor Herreros de Tejada; Delegado de Orden Público Sr. Cano de Paz; Jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Sr. Manso; y demás comisiones civiles y militares.

También se congregaron en el sitio a ellas designado, numerosas señoritas ataviadas con los trajes regionales de nuestra provincia.

Momentos antes de las once llegaron todas las fuerzas de la Guarnición, que se colocaron en la glorieta de la plaza, por el orden siguiente: Unidad Anti-gás; Batallón de Orden público; Guardia civil; y en la calzada de Correos los soldados de las distintas unidades militares que habían de jurar la bandera; los Sindicatos de la C. N. S. y los Flechas de la Residencia Provincial.

Mandaba la línea el Comandante primer Jefe de la Unidad Anti-gás, D. Diego Dueñas.

Pocos momentos después entraron en la plaza el Ayuntamiento y Diputación bajo mazas con la banda municipal y la bandera de los voluntarios de Avila, y casi simultáneamente llegaron el General Palenzuela y el Coronel Inspector de Academias Militares Sr. Comari.

La Academia

Un toque de atención anunció la llegada de la Academia con la bandera que recientemente ha sido donada por la Excmo. Señora Duquesa de Valencia y que han bordado hábilmente las Religiosas Adoradoras.

La brillante banda de música del Glorioso Regimiento de San Quintín, héroe del Alto del León, interpreta el himno nacional, y todos los brazos de los millares de personas que llenan el lugar de la plaza destinado al público, y los de los que hay en los balcones, se levantan en señal de homenaje, constituyendo un momento de intensa emoción.

El General Serrador

En nombre y representación del General Jefe del Ejército del Centro, vino al acto de esta ciudad el General Serrador, el cual fué recibido por la tropa con los honores de Ordenanza.

La Misa

A las once y veinte minutos dió principio la Misa que celebró el Capellán de la Academia R. Padre Antonio García Figar, y durante la cual la banda de San Quintín, dirigida por su inspirado músico mayor D. Constancio Maldonado, interpretó las obras tituladas, «Pietat Signori» de Estadella y «Cuarteto Adagio», de Saenz, y al alzar el Himno Nacional.

La jura

Terminada la jura, y con los honores señalados se colocó ante las gradas del Atrio de San Pedro la Bandera, situándose a ambos lados de ésta el Coronel Gobernador Militar señor Delgado Brakemburi, y el Excmo. Sr. Obispo, los cuales, y con la fórmula de ordenanza, tomaron juramento a los alumnos y soldados besaron la enseña, de la patria y después todos ellos desfilaron bajo sus pliegues a los acordes del pasodoble titulado «El tambor de Granada» tocado por la repetida banda del Regimiento de San Quintín.

El total de alumnos que juraron la bandera fué de 550, entre ellos un hijo del Ministro de Asuntos Exteriores, General Conde de Jordana.

Durante la jura el público aplaudió frenéticamente tanto a los alumnos como a los soldados.

Discurso de don Tomás García de Diego

Finalizada la jura, y devuelta la Bandera al lugar que en la formación la correspondía, se adelantó hacia el pretil de San Pedro don Tomás García de Diego, a cargo de quien estaba el discurso de la jura.

Comenzó diciendo que todas las fiestas solemnes de la Iglesia tienen su octava y él viene a hablar a los Alféreces y alumnos de Infantería dentro de la octava de la Virgen del Pilar, valor eterno de la hispanidad. Dice que la hispanidad era una inmensa cordillera que cruzaba el mundo de parte a parte y cuyo centro era la península ibérica. Esta cordillera tenía solo una vertiente, los valores históricos de la patria, y del otro lado nada, por eso a nosotros nos ha cabido la suerte de forjar con nuestra sangre y con nuestra fe la vertiente del imperialismo español que por derecho histórico nos corresponde.

Someramente dice—voy a estudiar las causas por las cuales el imperio español se derrumbaba en tiempos de la decadencia. Al

unirse los reinos de Castilla y Aragón en las personas de los monarcas Isabel y Fernando, solo les restaba conquistar el pedazo de tierra de la península que aún no era de España. Pero tiempo después esta tierra pasó a formar parte de esta gran nación en la que se estableció la unidad de la fe y la unidad de mando; cesaron ya por completo las luchas intestinas que corrompian a España en la época visigoda y muy especialmente en tiempo de Enrique IV, y llega también el imperialismo intelectual que sabe imponer el Cardenal Cisneros al tundar la Universidad de Alcalá.

España llega a ser en este tiempo lo que ninguna nación del mundo, ya no cabe dentro de sus fronteras y Dios en premio a la fe de aquellos Reyes les entrega otro nuevo mundo donde se establece el Imperio de la Fe y el imperio de España.

Aquellos Reyes cifran sus mayores esperanzas en el hijo que el Cielo les deparó, pero se frustran sus deseos y a la muerte del Príncipe, que en esa magnífica iglesia de Santo Tomás, espera el día de la resurrección de la carne.

Continúa después el orador hablando de la entrada en España de Carlos V, el cual apenas pisó tierra española, a pesar de venir del extranjero, se impregnó del espíritu de sus abuelos y supo gobernar en español y en cristiano, y el hijo de éste, Felipe II logró el máximo esplendor de nuestra patria con aquel siglo de oro que vosotros conocéis.

Añade que al igual que en la época de Enrique IV, nuestra nación estaba al borde del precipicio desde el advenimiento de la maldita República, pues el poder había llegado a manos de judíos y masones los cuales pusieron todo su empeño en hundir en el abismo a nuestra patria. Al igual que los Reyes Católicos, Franco ganó la batalla de la legitimidad desde el mismo día del alzamiento, puesto que los que detentaban el poder eran muñecos a las órdenes de poderes extranjeros, y el Caudillo es ante todo español. (Aplausos).

Como la Reina Isabel, es nuestro Generalísimo implacable en la justicia para aquellos que son culpables de los desastres que ha sufrido nuestra Patria, y benigno, indulgente y paternal con los engañados.

Aquella reconquista de España que Isabel y Fernando llevaron a cabo llevando la Cruz por pendón, la hacéis bajo la dirección del Caudillo, y restauráis con su mandato, no solo el imperio español con el que todos habíamos soñado, sino el de la catolicidad, sin el cual no hay imperio posible; pero, gracias a Dios, la fe católica en España no se ha perdido, pese a las frases vertidas por aquel monstruo del infierno que dijo que España había dejado de ser católica. Dedicó frases de elogio a José Antonio, y termina dirigiéndose a los alféreces provisionales diciéndoles que son los mejores, en quienes España tiene puestas todas sus esperanzas, puesto que España será lo que ellos quieran que sea, terminando su disertación con el siguiente grito: Por la hispanidad ¡Viva España!

El discurso del señor García de Diego fué subrayado con clamorosas ovaciones.

El coronel Comari

Después hizo uso de la palabra el Coronel Inspector de Academias Militares, señor Comari, el

cual dice que trae un saludo efusivo del General Orgaz para el pueblo de Avila, para los alféreces y para los instructores de éstos, en honor de los cuales pide un aplauso. (El público les tributa una gran ovación).

Recuerda cuando hace 51 años él juraba la bandera y la besaba emocionado como ellos lo hacen hoy. Dice a los nuevos oficiales que han elegido una profesión de sacrificio, pues todo hay que sacrificarlo a España y por España.

No importa que el nombre de uno no figure para nada, pues los hombres escriben la historia pero la interpreta Dios. Dice que van a mandar la maravilla humana que es el soldado español, que sufre, padece y muere sin quejarse, solo con la vista puesta en la Patria.

Cita diversos casos de heroísmo que sucedieron en la guerra de Cuba. Se lamenta de no estar ya, por su edad en condiciones de poder luchar por España, y termina dando un ¡viva España! que fué unánimemente contestado.

El General Serrador

El jefe de las Divisiones de Avila y Segovia, comienza diciendo, que acaban de prometer solemnemente con juramento ante el altar de la Religión y ante el símbolo de la Patria defenderla y defender el honor del Ejército. Os han visto jurar las bellas mujeres en las que muchos de vosotros habéis puesto vuestro cariño; si cumplís vuestro juramento se sentirán orgullosas, pero si alguno fuera perjuro, Dios no lo quiera, serán vuestros jueces más severos. Continúa diciendo que el máximo honor a que se puede aspirar es ser alférez, pues era el título que ostentaban el Cid y otros capitanes de la antigüedad. Dice que deben procurar captarse el cariño y el respeto de los soldados que van a mandar, para lo cual les da normas, y termina diciendo que morir por España es nacer en el libro de oro de la historia, y más vale morir con honra que vivir con deshonra. Finaliza el General con un ¡Viva España! que fué contestado por todos.

El desfile

Después de los discursos, los Generales y primeras autoridades y jerarquías se trasladaron a la tribuna que se había levantado junto al arco del Rastro para presenciar el desfile.

En primer término lo hicieron las fuerzas de Aviación, después la Unidad Anti-gás, y la Guardia civil. A continuación iban los alumnos de la Academia con la brillante banda de música del Regimiento de San Quintín, colocándose ésta frente a la tribuna de las autoridades. Seguidamente iban los soldados que habían jurado la bandera. Al desfilar las señoritas de la provincia, que, según hemos dicho anteriormente, iban ataviadas con trajes típicos, las de Candeleda y Arenas cantaron algunas tonadas de la tierra, que fueron muy aplaudidas. Detrás de éstas desfilaron el Ayuntamiento, la Diputación y las representaciones de la provincia, los Flechas de la Residencia Provincial con la banda municipal de música, los Sindicatos de la C. N. S. y el público en general. Al paso de las fuerzas éstas fueron ovacionadísimas por el público, dándose vivas a España y al Ejército.

Continúa en la página siguiente

AL PROFESORADO

Acaba de publicarse el "Epítome Gramatical", de la Real Academia Española.

Texto obligatorio por Orden del Ministerio de Educación Nacional de 11 de abril de 1938.

Precio: 2'25 pesetas ejemplar Concesionario para la venta

Librería Cuesta
Plaza Mayor 14
SALAMANCA

AVILA. Tip. y Ena de Sección Martín

Contra
Reumatismo
Cansancio
muscular
Lumbago

Enxal

el nuevo linimento nacional

"Pomada Cereo,"

para úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 14 de octubre de 1938. III Año Triunfal. En el frente del Tajo, sector de Borox, se ha efectuado otra pequeña rectificación de nuestra línea a vanguardia.

En el frente de Extremadura, el enemigo ha atacado varias de nuestras posiciones de los sectores de Cabeza de Buey y Monterrubio, sufriendo un verdadero descalabro, pues no sólo se le ha rechazado en todas partes sino que en varias se le ha perseguido, causándole grandes pérdidas. El número de muertos de los rojos recogidos hasta ahora pasa de doscientos, y también es elevada la cantidad de armas automáticas y de repetición y de morteros que han quedado en nuestro poder. Se han hecho cerca de cuatrocientos prisioneros, entre ellos un capitán y dos oficiales.

Asimismo se han rechazado intentos de ataque de los rojos a varias posiciones del sector de Villafranca de Córdoba.

En el sector del Ebro se rechazaron, durante la noche, dos contraataques enemigos a las posiciones conquistadas ayer, y se ha rectificado nuestra línea a vanguardia, haciendo ciento tres prisioneros, entre ellos un jefe y varios oficiales.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combates aéreos fueron derribados un avión Boeing, en el día de ayer; y un Curtiss, en el de hoy; y por nuestra Artillería antiaérea se han derribado, hoy, dos Martin Bomberg.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Barcelona, provocando explosiones y grandes incendios, y los nudos de ferrocarriles de Tarragona.

Salamanca, 14 de octubre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 15 de octubre de 1938. (III Año Triunfal):

En el sector del Ebro han sido rechazados los contraataques del enemigo a las posiciones últimamente conquistadas, causándole gran quebranto. Y, después, nuestras tropas le han perseguido, adelantando nuestra línea en un frente de varios kilómetros.

Se han hecho 102 prisioneros.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En dos combates aéreos han sido derribados hoy cuatro aviones rojos en cada uno; o sea, ocho en total.

Ayer fueron bombardeados los objetivos militares de Figueras, alcanzando depósitos de material de guerra en la estación del ferrocarril y una fábrica de municiones, provocando incendios; el aeródromo de San Javier, en el que se alcanzaron hangares y edificios del mismo, y el de Los Alcázares, produciendo incendios y explosiones en hangares y talleres.

Salamanca, 15 de octubre de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de su Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 16 de octubre de 1938. (III Año Triunfal): Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En la noche del 13 al 14, fué bombardeado el aeródromo de Canudas, destruyendo los hangares, y ayer, en Cartagena, se bombardeó un barco patrullero enemigo.

Salamanca, 16 de octubre de 1938. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Viene de la página anterior.

Banquete en la Academia

A las dos de la tarde, en el comedor de la Academia, se celebró el banquete con que las entidades oficiales de esta ciudad obsequiaban a los alumnos de la Academia al que asistieron también los Generales con sus ayudantes, las señoritas que vinieron de la provincia, representaciones de las corporaciones de Avila, y de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Después de la comida las muchachas de Candeleda y Arenas cantaron algunas canciones típicas en honor de los nuevos Alféreces.

El banquete, admirablemente condimentado, por las señoritas. Fiestas en «La Peña» y en el Teatro

Por la tarde, a las cuatro, se celebró una agradable fiesta en el parque de «La Peña» que fué amenizada por la banda de música del Regimiento de Infantería de San Quintín núm. 25, y por la noche tuvo lugar en el Teatro Principal una función de cine que como la primera estuvo muy animada.

La bonanza del tiempo contribuyó a que el público se sumase ayer en gran cantidad a la patriótica fiesta que se celebraba en Avila y de la que guardaremos grato recuerdo.

Felicitemos calurosamente a los Excmos. Señores Gobernadores Militar y Civil, Delegado de Orden Público, Alcalde y Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, por la excelente organización de todos los servicios, felicitación que hacemos extensiva a la Asamblea local de la Cruz Roja la cual montó varios puestos de socorro en previsión de que pudieran ocurrir accidentes.

(Viene de la página 2.ª)

imperial, que con sus virtudes de hombres y de guerreros, fueron los mejores propagandistas de la idea fascista, salvadora de nuestra vieja civilización.—Serrano Súñer.

Telegrama de Fernández Cuesta al secretario del Partido Fascista

«Al despedir a los magníficos legionarios del Imperio italiano, que han trabado alianza de sangre y de principios con nosotros, sobre nuestra tierra, elevo mi saludo, que es el de la Falange, a V. E. y al Partido Fascista, seguros de que Italia y España, el Fascismo y el Nacional-Sindicalismo, tienen aún largos caminos que hacer juntos, para bien de la civilización que defendemos. ¡Arriba Italia! ¡Arriba España!—Reimundo Fernández Cuesta.»

El Caudillo obsequia a los voluntarios italianos

SEVILLA.—El Generalísimo Franco, deseoso de obsequiar los voluntarios italianos al zarpar de Cádiz los barcos que les conducen a Italia, encargó al general Queipo de Llano le hiciera regalos en su nombre. El general le entregó 15.000 botellas de vino de Jerez, 60.000 tortas, 20.000 cigarrillos puros, 10.000 cajetillas de cigarrillos, 10.000 latas de conserva, 30.000 mediasnoches, 30.000 empaquetados, una tonelada y media de caramelos, 10.000 medias libras de chocolate, 10.000 bloques cinematográficos del Caudillo y 60.000 tarjetas postales.

Todos estos regalos fueron entregados en 10.000 paquetes, igualmente se entregaron preciosas carteras de piel de Ubrique. En el momento de hacer esta entrega, el súbdito inglés Thom Pson, gran amigo de España, donó 50.000 libras para que fueran distribuidas entre los voluntarios italianos.

EN EL AYUNTAMIENTO

La última sesión

Fuó presidida por el alcalde señor Iranzo, y asistieron todos los gestores. Después de aprobadas las cuentas y nóminas de la semana anterior, se acordó constase en acta el sentimiento de la Corporación por la desaparición del caudillo de la Falange, José Antonio Primo de Rivera, siendo acuerdo adquirir un retrato de éste y otro de Calvo Sotelo para que figuren en el Palacio Consistorial.

Se tomó el acuerdo de habilitar un crédito de 2.500 pesetas para los gastos que origine el acto de la Jura de la Bandera de los nuevos alféreces, a fin de contribuir a los agasajos que se les hagan.

Se aprobó la gestión del concejal delegado en la compra de patates por cuenta del Ayuntamiento, y se hizo constar en acta el agrado con que ha visto la Corporación la labor desarrollada por dicho gestor.

Se autorizaron obras a José Mollar Saturnino Martín, Eulogio Casillas, Julián Pérez, Julio Oareia, Jacinto González y Luciana García.

Fuó aprobada la recepción provisional de las obras de pavimentación de la Plaza del Ejército, así como el reparto de cuotas a los propietarios a quienes afecta la contribución especial.

Se eliminó del concurso para plazas de subalternos a varios solicitantes, por ser desfavorables los informes sobre su actuación política y social.

De conformidad con lo acordado por la Junta Provincial de Sanidad, se acordó proceder con arreglo a las instrucciones recibidas en lo referente a la instalación de vaquerías, establos cuadras, etc.

A propuesta de la Comisión de Cementerios se aprobó la variación de los derechos de traslado de cadáveres.

Por último se habilitó el crédito preciso para la limpieza y reparación de los mecanismos del abastecimiento de aguas, y se estudió la reforma del servicio de taxímetros y coches del servicio público. Acto seguido se levantó la sesión.

ANUNCIO OFICIAL AUTOMOVILISTAS

Por el presente anuncio, se advierte a todos los propietarios de vehículos de motor que no tengan hoja de requisita militar u oficial, que deben presentarse con su vehículo en las oficinas del servicio de automovilismo de la provincia correspondiente a este periódico (Avila) del 15 al 30 del actual, para recoger la nueva hoja de requisita particular, sin cuyo requisito no podrá circular.

Al mismo tiempo se advierte, que después de la citada fecha, todo vehículo que no lleve hoja de requisita será incautado por el Estado, imponiéndose al propietario una multa como sanción.

Valladolid 5 de Octubre de 1938. (III Año Triunfal).—El comandante jefe de requisita del ejército del centro, Luis Martínez González.

SEÑORA FRANCESA de París. pronunciación perfecta. Se ofrece para preparación bachillerato y conversacion. Método especial, garantizado hablar correctamente en un año escolar.

Dirigirse: San Segundo, 36, bajo.

ARRIENDO DE PASTOS

Se arriendan los pastos de la dehesa «Boticojo» término de Torrecillas de la Tiesa, partido de Trujillo (Cáceres). Cabida 300 cabezas. Diríjanse a don Antonio Solís Gonzalo. Prensa, núm. 1, Madroñera (Cáceres).

Los legionarios prorrumpieron en aclamaciones y vivas a España y al Caudillo al recibir estos regalos que como despedida les entregaba el general Queipo de Llano en nombre del invicto Caudillo de España.

La Jefa nacional de Juventudes temeninas de Alemania, en Avila

El sábado, a medio día llegó a esta ciudad procedente de Salamanca, la Jefa nacional de las Juventudes nacional socialistas de Alemania, doctora Julia Ruedinger, acompañada de la condesa de Eika von Wedel y de la señorita Elsa Arreun.

En el límite de la provincia fueron recibidas por el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, señor Manso, y otras personalidades.

En la Plaza de Santa Teresa fueron muy aplaudidas por el público que se hallaba congregado en aquel sitio.

Acompañadas de las autoridades y jerarquías de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y de una representación de la colonia alemana, almorzaron en el Hotel Nacional, y después de visitar los monumentos artísticos continuaron su viaje.

PATOS de varias clases, seleccionados, excelentes para reproductores y magníficas ponedoras. Precios razonables.

Granja «La Huerta». Piedralaves (Avila).

Las fiestas de ayer y el sábado

En la tercera plana de este número publicamos extensa información de las fiestas de la Santa y de la Jura de la Bandera de los alféreces de Infantería, celebradas estos días en nuestra ciudad.

SE VENDEN una pareja de machos mulares en el Campo-Zalbaro (Alamillo), de seis a siete dedos de alzada. Para tratar en la misma.

AVISO

Siendo el jueves día 20 del actual la fiesta que la Industria y Comercio dedica a su Patrona, Santa Teresa de Jesús, permanecerán cerrados los comercios, excepto el gremio de alimentación que tendrá abierto hasta las diez de la mañana.

El miércoles, 19, permanecerán abiertas por la tarde las pescaderías y carnicerías.

Accidente automovilista

El pasado sábado, en las inmediaciones del pueblo de Martín Muñoz de las Posadas (Segovia), sufrieron un accidente automovilista los vecinos de esta ciudad don Primitivo de Juan y don Francisco Martín Sanz; éste resultó gravemente herido y el primero con lesiones de alguna consideración. Deseamos su pronta mejoría.

Comisión Inspectora Provincial de Mutilados de Guerra por la Patria

Convocadas 1.000 plazas de auxiliares interinos del Cuerpo de Investigación y Vigilancia, de las que corresponden 300 a Caballeros Mutilados, lo ponemos en conocimiento de los de la provincia afectos a esta Comisión, por si pudiera interesarles su destino.

La remuneración de estas plazas es de 3.750 pesetas anuales.

Las condiciones precisas para solicitarlas son las siguientes:

Capacitación intelectual buena. No cojo, ni manco del brazo derecho.

Ni lesionado de tal importancia que dificulten excesivamente la función.

Las instancias habrán de dirigirse al ilustrísimo señor Presidente de la Comisión Provincial de Mutilados y se acompañará de certificación médica de no padecer enfermedad infecto-contagiosa y certificado de buena conducta, expedido por el señor al calde del Municipio de su residencia.

PROFESORA FRANCESA DIPLOMADA DE LA UNIVERSIDAD DE BORDEAUX

Clases de francés para alumnos del Instituto, Normal y Carreras especiales MADAME MENUU Generalísimo Franco 1, 3.º izqda.

Despedida a un jefe militar

El sábado se celebró una comida de despedida al teniente coronel jefe de Instrucción de la Academia de Alféreces Provisionales de Infantería.

Con el agasajo se sentaron a la mesa el coronel director de la Academia y todos los profesores e instructores de la misma.

Durante la comida se puso de manifiesto la compenetración íntima que existe entre todos los jefes y oficiales del Ejército, los cuales no tienen más que dos pensamientos: España y Franco.

Deseamos que su estancia en Avila le haya sido feliz y se lleve grato recuerdo de nuestra ciudad.

TAQUI-MECANOGRFA

con conocimiento de Contabilidad se necesita. Escribir a esta Administración al número 50 con amplia información.

PROFESORA de solfeo y piano, cursado en el Conservatorio de Madrid, se ofrece para dar clases en casa o a domicilio y para dar conciertos. Dirigirse: San Segundo 36, bajo

Inauguración de la Tómbola

En la noche del sábado se inauguró la tómbola a beneficio de Frentes y Hospitales. El público se congregó ante el kiosko instalado en la plaza de Santa Teresa y adquirió papeletas para la rifa, obteniéndose una lucida recaudación. Anoche volvió a abrirse la tómbola que constituyó otro éxito pecuniario como la noche anterior.

Automovilistas

Accesorios y Recambios de todas clases E. Torres Carretera Nueva 4. Teléf. 73. Avila.

Sección religiosa

SANTORAL

OCTUBRE 18 MARTES

Santos Lucas, ev. Asclepiades, Atenodoro, obispos, Justo, niño, mártires; Julián, erm. Trifonia.

La misa y oficio divino son de San Lucas, con rito doble de segunda clase y color encarnado.

CULTOS

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Celebra la fiesta el Ayuntamiento. A las diez misa solemne con sermón a cargo del padre Antonio García de Figar.

Por la tarde, como en días anteriores.

San Pedro de Alcántara

San Antonio.—La Comunidad de RR. PP. Franciscanos dedican solemnemente novena en honor de San Pedro de Alcántara. Todos los días, a las cuatro y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, Corona Seráfica, sermón, novena, cánticos, solemne reserva y adoración de su Santa Reliquia.

Nuestra Señora del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de PP. Dominicos dedica solemnes cultos a su excelsa Patrona, la Reina del Santísimo Rosario, durante el mes de octubre.

Por la tarde, a las cinco, ejercicio diario con exposición del Santísimo Sacramento, rosario, preces del mes y reserva.

AUTOMOVILISTAS

Venta de accesorios Llamad al teléfono 257 Antonio Guerras. San Segundo, 16

Ecos de Sociedad

Viajeros

Se encuentra en esta, pasando unos días, el delegado provincial de trabajo de las Palmas don Juan Millán Astudillo.

—Ha salido para Valladolid para asistir el cursillo de Delegados Provinciales de Auxilio Social, que se inauguró ayer, la Delegada de esta provincia, doña Emilia Martín, viuda de Abella.

Aniversario

Hace un año que falleció en esta ciudad el industrial don Simón Qalindo Blázquez. Con tal motivo se ha celebrado un funeral en la iglesia de San Juan y otros sufragios por el eterno descanso de su alma.

A su viuda, hija, y demás familia, les renovamos en esta fecha nuestro sentimiento.

—También se cumple el segundo aniversario del óbito de doña Rufina de Pablos Fuentetaja. En distintos templos de nuestra ciudad se han aplicado misas por el eterno descanso del alma de la difunta q. e. p. d.

A su viudo, nuestro querido amigo don Julián Fuentetaja, e hijas, reiteramos la expresión de nuestra afectuosa condolencia.

Sufragios

Las misas gregorianas por el alma del ilustrísimo señor don Francisco Marín Palacios, (q. e. p. d.), comenzarán a celebrarse a partir de hoy 17 en la iglesia de padres Franciscanos, San Antonio, a las ocho de la mañana.

Peticion de mano

Por don Adolfo García Moyano ilustrado farmacéutico de Hernansancho, y para su hijo el capitán farmacéutico don Luis García Lemus ha sido pedida, en el día de ayer, la mano de la bella señorita María Teresa Caro García a los padres de ésta, nuestros distinguidos amigos los señores de Caro.

La boda ha sido concertada para el próximo mes de Noviembre.

El acto tuvo lugar dentro de la más completa intimidad, en consideración a las actuales circunstancias y al julo riguroso que guarda la familia de la novia.

Lo que piden nuestros soldados

Una medalla de Santa Teresa de Jesús, con cadena, cabo Miguel Rodríguez.

Una Ordenanza Militar y una medalla de Nuestra Señora de Sonsoles. Pedro Martín Jiménez.

Una estilográfica, Lupercio González.

Papel de cartas y unos guantes de lana, Ignacio Herráez.

Una medalla de Santa Teresa de Jesús con cadena y papel de cartas Baltasar Fernández.

Todos del Regimiento de Infantería Toledo, núm. 26, Batallón 108 3.ª Compañía, Estafeta núm. 72.

ARRIENDO de tierras de labor y pastos en Aldeavieja. Para tratar Víctor Gordo. Aldeavieja.

La misión de mister Hemming en Burgos se cree que terminará en breve

LONDRES.—Se cree que mister Hemming terminará su misión en Burgos a mediados de la semana entrante. En los círculos del Foreign Office no se declara si el subsecretario del Comité de no intervención regresará directamente a Londres o irá a la zona marxista.